

一周近3万人死于新冠

# 印度创全球新高 单日病亡超4500例

新华社新德里5月19日电 印度卫生部19日公布的数据显示,过去24小时该国新增新冠确诊病例267334例,累计确诊25496330例;新增死亡病例4529例,创该国疫情暴发以来单日死亡病例数新高,这也是目前全球范围内单日死亡病例数最高,累计死亡283248例。

近日印度疫情数字呈现分化趋势。自17日开始,印度单日新增确诊病例连续3天降至30万例以下,但单日死亡病例数却不断升高,3天内连续突破4100例、4300例和4500例。

《印度斯坦时报》在19日的报道中指出,过去24小时印度单日死亡病例数超过了



18日,一名新冠病人在印度一所医院外等待吸氧。新华社发

今年1月20日美国创下的4400例的全球纪录。《印度时报》当天还援引印度官方数据

与此同时,印度官方18日表示,过去两周内约200个地区报告的新增确诊病例有所下降。《印度快报》援引印度疫情工作组发言人保罗博士的话说,印度疫情曲线正在趋于稳定。

尽管如此,一些国际媒体认为,印度官方公布的确诊病例和相关死亡数据仍被低估,因为印度某些地方长期存在检测不足或瞒报现象,并一直将死亡病例归咎于其他原因。

此前德新社援引专家的分析报道说,印度实际感染和死亡人数可能是官方数据的数倍,因为近期疫情迅速蔓延的农村地区并没有条件检测新冠病毒。

## 无视众议院“口罩令” 美国3名议员挨罚

美国3名共和党籍国会议员18日违反众议院新冠疫情防控“口罩令”,拒戴口罩,每人面临500美元罚款。

一名国会官员说,共和党籍国会议员布赖恩·马斯特、贝丝·范杜因和玛丽安妮特·米勒·米克斯无视警告、拒戴口罩,将被处以500美元罚款。另有7名共和党籍众议员因拒戴口罩将受到正式警告,如再次拒绝同样将面临500美元罚款。议员如果后续再违反“口罩令”,将

被罚2500美元。

美国疾病控制和预防中心13日发布新指南,不再建议已完成新冠疫苗接种的人群参加室内、室外活动时戴口罩,除非在某些拥挤场合。然而,众议院“口罩令”没有撤销,招致共和党人抗议。

美国有线电视新闻网调查发现,众议院全部219名民主党籍议员称已接种疫苗。211名共和党籍议员中,只有95人称已经接种。大多数共和党籍议员办

公室没有回应这项调查。

国会主治医生布赖恩·莫纳汉说,众议院“口罩令”在所有议员和工作人员完成疫苗接种前不会撤销。

众议院议长佩洛西去年7月底宣布,所有人在众议院须戴口罩。国会今年1月6日受暴力冲击时,议员们挤在一个房间避险,多名共和党籍议员拒戴口罩。后来,众议院经由投票表决确定对不戴口罩者的惩罚措施。新华社特稿



5月18日,工作人员在蒙彼利埃的一家餐厅进行开放前的准备工作。新华社发

## 疫情见缓 法国“重启”

### 餐厅等场所部分恢复营业

随着新增新冠确诊病例减少和疫苗接种速度加快,法国餐馆、博物馆和电影院等场所定于19日部分恢复营业,采取限制人数和就餐区域等防疫措施。

法国即将实施第二阶段“解封”。19日起,宵禁开始时间从每天19时推迟至21时;有露台或屋顶花园的咖啡馆和餐馆可以恢复室外区域就餐;服装店和其他非必需品商店可以恢复营业;博物馆、电影院以及剧院等重新开放,但需限制人数;音乐厅、体育场馆和其他文化场所可以开放35%的座位,场所内部

人数上限为800人。

为遏制新冠疫情,法国4月3日起在本土所有地区实施封闭隔离措施,为期4周。法国总统埃马纽埃尔·马克龙先前宣布法国5月3日起分四个阶段逐步解除封闭隔离措施。法国预期6月30日进入最后阶段解封,届时将解除宵禁,文化和体育等公共场所将全面恢复开放。据法新社报道,法国一周内每10万人中的确诊病例已从4月初的400人减少至142人。同时,超过2000万人已接种至少一剂疫苗。新华社特稿

## 抗疫不忘出书 美“明星州长”获利超500万

美国纽约州州长安德鲁·科莫签约出版商,出书讲述新冠疫情应对法。依据科莫办公室17日公开的税务文件,科莫出书收入超过500万美元。

科莫现年63岁,民主党人,迄今三次出任纽约州州长,在美国去年暴发新冠疫情后几乎天天接受媒体连线采访,屡屡与时任共和党籍总统唐纳德·特朗普唱反调,一度被视为“抗疫明星”。科莫签约美国皇冠出版集团,去年10月出版

了《美国危机:新冠疫情下的领导经验》。

依据税务文件,这一合约2020年为科莫带来312万美元的收入,今明两年将让他继续获利200万美元。

《纽约时报》援引科莫发言人的话报道,科莫向纽约州慈善机构捐出50万美元,用于疫情纾困和疫苗接种。

今年以来,媒体曝光科莫领导的州政府曾少报养老院染疫病亡人数,科莫的前助手等5名女性指认他性骚扰或行

为不端,令他的声望下降。科莫向媒体重申,他不会因性骚扰指控辞职,将等待调查结果。

约翰斯·霍普金斯大学汇总的数据表明,截至美国东部时间18日上午,美国累计新冠确诊病例接近3300万例,累计死亡病例超过58.6万例。纽约州累计确诊超过208万例,是美国染疫人数第四多的州;累计死亡超过5万例,仅次于加利福尼亚州。新华社特稿

澳研究报告:

### 全球野生鸟类 至少500亿只

澳大利亚一项研究认为,全球野生鸟类至少有500亿只,其中麻雀约有16亿只。

澳大利亚新南威尔士大学研究人员利用电脑模型完善网络数据后得出上述结论,研究报告刊载于最新一期美国杂志《国家科学院学报》。英国媒体18日援引这份报告报道,欧洲八哥、家燕和环嘴鸥3种鸟类数目分别超过10亿只。全球野生鸟类数目看似庞大,但大部分种类较罕见。各种鸟类中,十分之一种类每个种类有不到5000只。澳大利亚研究人员利用观鸟者在一个专门网站上报告的数据,分析了9700种野生鸟类的生存情况,这些鸟类占已知种类的92%。他们利用电脑模型完善数据,最终得到全球现有野生鸟类数目新估值。新华社特稿

## 意大利再次发生 疫苗过量接种事故

因医务人员失误,意大利一名67岁老年妇女接种了4份剂量的新冠疫苗,没有出现特殊症状。

据意大利安莎通讯社18日报道,这起事故17日发生在托斯卡纳大区西部里窝那市一处接种点。老人接种的是美国辉瑞制药有限公司与德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗。托斯卡纳大区西北地区卫生部门说,老人在接种点接受1小时观察,没有出现特殊症状。她随后要求被送往当地一家医院急诊室继续接受观察,观察将持续数天。

这是意大利第二次发生接种疫苗过量的事故。本月9日,因护士疏忽,一名23岁女子在托斯卡纳大区马萨市一家医院被注入4份剂量疫苗。按照这名女子的母亲说法,这名女子连日来出现脱水、乏力等症状。医生计划19日上门诊断,出具更准确的诊断书。新华社特稿

## 英国开展临床研究 评估孕妇接种疫苗

英国国家健康研究所17日说,将开始招募孕妇志愿者参与新冠疫苗接种临床研究,以便深入了解相关的安全性、耐受性和免疫原性。

据英国国家健康研究所网站发布的消息,该机构领衔开展的这项研究涉及Ⅱ期/Ⅲ期临床试验,将在英国招募约235名健康的怀孕女性志愿者。研究人员希望招募怀孕30周左右的孕妇。英国国家健康研究所说,这项新研究主要是为了获取更多数据来分析孕妇接种辉瑞疫苗后的免疫反应、安全性以及母体抗体转移到新生儿的可能性。英国政府“疫苗接种与免疫联合委员会”已在4月发布相关指引表示,卫生机构应为怀孕女性提供经监管机构批准的新冠疫苗。新华社特稿

## 日本一位老人 毕生积蓄赠家乡

一位日本老人将毕生积蓄6000万日元(约合354万元人民币)捐赠给家乡神奈川县横须贺市。

据法新社18日报道,这位老人看起来七八十岁,捐款时没有留下姓名。他17日来到横须贺市市政厅,要求那里的工作人员把装有一封信的背包交给市长。工作人员在背包里发现了6000万日元现金和一封信。信中写道:“这是我从一年级开始攒下的钱。请花了它。这是一笔捐款。”这名工作人员说,以前从未收到这么大数额的捐赠。横须贺市市长上地克明在声明中说,新冠疫情艰难时期出现这样的善举,令自己“震惊和感动”。他说:“我无法可说,充满感激。”新华社特稿